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3. Sievenna (tassa voi kayttaa potenssin laskusaantdja tai vain potenssin maaritelmaa ja murtolukujen
supistamista)
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Polynomit ja ensimmaisen asteen yht&lo
masnantai 15, tarmmikuuta 2024 1917
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Kertausta (laskusiannét)

1. Sievennd palynamit
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2. Kirjan tehtiva 1.2.3 (sivulla 10):

Sievenni a) 2z, b 2*(—z), ©) £, d) j__. e) (z72)%, ) (z252735)

3. Kirjan tehtava 1.2.4 (sivulla 10):
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2. Kirjan tehtiva 1.2.3 (sivulla 10):
Sievenn a) 2™, b) 2*(—z), ) £, d) £, &) (27 H)4, ) (2722 35)?
3. Kirjan tehtava 1.2.4 (sivulla 10}

Sievennd mahdollisimman paljon.

al £, b} (1624)°% <) (ﬂ) e} vaTlel, f) (642)23.
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2. Kirjan tehtava 1.2.3 (sivulla 10):
Sievenn a) 2z, b) 2*(—a), o £, d) 7, &) (27 %)%, ) (220w 30)?
3. Kirjan tehtava 1.2.4 (sivulla 10}

Sievennd mahdollisimman paljon.
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(ASKIV
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Osien (f)-(I) kysymykset pyritain kiymaan lipi 15.1. tunnilla.
O Ratkaise 2z + 3 = 5z — 6.
g) Ratkaise &£ — 17 = 0.
h) Ratkeise £ + £ = 1.
@atkaise 2-1=2%+2 | DeAa
i) Ratkaise 2(y + 1) = 6. @ + IrFQ -
—Ta NV
k) Ratkaise 3(2y — 1) = 2(y + 2). Pyo LIT ALY
I) Ratkaise 3(t + 3) = 2(4t — 1),
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4. Kirjan tehtava 1.4.6 (sivulla 26):
Tarkista, ettd annetut arvot ovat polynomiyhtaldiden ratkaisuja

aAzi+r—2=0 z=-2,z=1

q@ Kt 4x -1 =0 il TemAN X = 9
2 )+(a) -1=0
& D2 —4-o

U-y -7
B | SIS x=
o=0 105 > paT e Sy
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|+ —2 =° sus x=I
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5. Kirjan tehtava 2.4.1.1 (sivulla 74):

Aste tarkoittaa korkeinta muuttujan potenssia. Esimerkiksi polynomin 3 + 227 — 3 aste on 7.

Mika on polynomilausekkeen aste?

a)/g"’D—I—ZZzZ—84—13:::l ASTc ON /é -

3. Kirjan tehtava 1.2.4 (sivulla 10):

Sievenna mahdollisimman paljon.
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Tehtavia: Toisen asteen yhtalo

torstai 25. tammikuuta 2024 9.45

1. Toisen asteen yhtdl6ita.

[Kirjan tehtdvistd 1.4.4 (sivuilla 25-26).] Toisen asteen yhtdlén az?® + bz + ¢ = 0 ratkaisukaavaa o ‘2:2 doc kdyttamalla ratkaise seuraavat yhtalst.
arl4zr—-1=0
b)#? —3t—2=0
Qh?2+5h+1=0

QNI =Tr+2

A
@ \.X’L ‘\'\x—\ =0 b =
C

1. Toisen asteen yhtdl6ita.

[Kirjan tehtdvistd 1.4.4 (sivuilla 25-26).] Toisen asteen yhtdlsn az? + bz + ¢ = 0 ratkaisukaavaytt.’iméllé ratkaise seuraavat yhtalét.
—_——
@ 2+ 2 =0

b)t? — 3t —2=0; —X,rtc’ ({St

Ah®+5h+1=

@3# =7r+2

Zbl’,i\rr‘*-l A =
Y-k -1=0

-
Agtlﬁ'“‘"‘: ¥ »H-”v('ﬂ'
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Tehtavia: Murtolukuyhtald

torstai 25. tammikuuta 2024 9.46

2. Toisen asteen yhtdloon johtavia murtolukuyhtdléita. Tarkista lopuksi sijoittamalla.
a) Ratkaise % - % — 3. Vihje: aluksi kerro luvulla 2z puolittain.

b) Ratkaise — + = <1. vsww.

: r—1 z—1 _ s : iy
) Ratkaise 525 T 21 — L Vihje: aluksi kerro luvulla 2z + 2 puolittain.

d) Ratkaise ﬁ = i—i Vihje: aluksi kerro luvulla £ — 1 puolittain.
//
\ A <b [\ - <0
X + I | €0 aC >be
X

(x =) x4+ A< t)

i ey S OF Y

2. Toisen asteen yhtdldon johtavia murtolukuyhtdlgitd. Tarkista lopuksi sijoittamalla.
@atkame % - % — 3. Vihje: aluksi kerro luvulla 2z puolittain.

b) Ratkaise i—j -+ % = 1. Vihje: aluksi kerro luvulla (z + 1)z puolittain.

: r—1 z—1 _ St : o
c) Ratkaise o3 T 21 = b Vihje: aluksi kerro luvulla 2z + 2 puolittain.

d) Ratkaise 2+ = i—j Vihje: aluksi kerro luvulla £ — 1 puolittain.
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2 +3=6xX S
G =6 %||.6=7 X~ 6

—

2. Toisen asteen yhtdldon johtavia murtolukuyhtdlgitd. Tarkista lopuksi sijoittamalla.

atkaise % - % — 3. Vihje: aluksi kerro luvulla 2z puolittain.

b) Ratkaise z—i + 1 = 1. Vihje: aluksi kerro luvulla (z + 1)z puolittain. 12 AN

: r—1 z—1 e ; R
c) Ratkaise 5215 T 21 — L Vihje: aluksi kerro luvulla 2z + 2 puolittain.

@Ratkaise 2= i—i Vihje: aluksi kerro luvulla z — 1 puolittain.
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Tehtavia: Juuriyhtalo

torstai 25. tammikuuta 2024 9.46

3. Toisen asteen yhtdléén johtavia juuriyhtal6ita.
Ratkaise /T + 3 = 5. Vihje: aluksi puolittain ()2.
b) Ratkaise /Z + 2 = 2z. Vihje: aluksi puolittain ().
©) Ratkaise y/2z — 1 = 3z — 1. Vihje: aluksi puolittain ()2.
d) Ratkaise m = 3. vihje: puolittain ()2, puolittain —1 ja puolittain ()2.

6Ratkaise Vv +1— /x = 1. Vihje: aluksi puolittain ()2. Kaava (a + b)? = a® + 2ab + b? auttaa. Sitten pieni jarjestely ja puolittain ()2.

L )

® (x+3' =5 “(3z

X

2
X %3 =9

X+ = 1S ,\_3
X =1L

T———

3. Toisen asteen yhtdléén johtavia juuriyhtal6ita.

@:atkaise vz + 3 = 5. Vihje: aluksi puolittain ()2. =

—

b) Ratkaise /Z + 2 = 2z. Vihje: aluksi puolittain ().

©) Ratkaise y/2z — 1 = 3z — 1. Vihje: aluksi puolittain ()2.

d) Ratkaise m = 3. Vihje: puolittain ()2, puolittain —1 ja puolittaj
atkaise vz +1— /z = 1. Vihje: aluksi puolittain ()2. Kaavd (a + b)? = a? + 2ab + b?| auttaa. Sitten pieni jarjestely ja puolittain ()2.

\S)()r\ -ﬁ = | C\Z |
e — RN =2 (a4

4 L o
G IR R
AT ax =Y
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NEA
X *K ~2m *x
N

= X0+
0 %(: O)2<‘\‘)< MTW I§U
- X = x=0
Tfk/‘@/\, O = e
=3 = x=0
b o] _ ot =
T =1 oS! Jasws: Xx=0




Tehtavia: Yhtaloiden kertoimista

torstai 25. tammikuuta 2024 9.47

New Section 1 Page 39



Murtolukuyhtalot 2.2 \3 + 95 - A l ( .Y 4){
maanantai 29. tammikuu ta 2024 19.06 ﬂ q ZZ

b) Ratkaise “;—j + % = 1. Vihje: aluksi kerro luvulla (z + 1)z puolittain. Tee ja palauta.
e ————

¢) Ratkaise ==

+ 21— Vihje: aluksi kerro Iuvulla(Zm -+ 2\pu0|ittain. Tee ja palauta.

20+2 | a+l

@ 2(x )
X - -@+QK

t
AL
X 4\ X
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x 9 Lineaarinen yhtélaryhma —on X +

O B https://www.calculat.org/fi/yhtalot/yhtaloryhma/

CALCULAT.ORG (z; y) = (1,793 1,138) A MA

* Laskin ratkaisee lineaarisia yhtaloryhmia kahden muuttujien kanssa.

Laskin
Syota yhtalo
SEY RAAVAKS |
2 m+‘ 3 ‘y+ =| 7 —

N PATUKHA S TV

5 |z+| 7 |y+ M1 Te

wagin T
20 +3y="T -,
Sr—-Ty=1 = S‘JQ‘T\)SMENG “:‘-AM
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r

ESim.

. TAPA L
+2m+3y=7 |-5 \\
e {%
10z + 15y = 35 '3 o - ‘\
10z + 14y = —2 g/‘h(‘f 21 13/ yg

Sx ~ LI =3
29y = 33 |: 29 +l X l

29x + O-
3%( s |29

[%) UL,
-2
29

S\TTEe N Sidov S JA
AN
g RATKmsU

M
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3. Ratkaise X_‘_z +3 =0 “-
a{2rv=l 2>«+’S +4=0]|| -4
{2$+y3 3 -+ 2 "(-Z)
14z + Ty = 0, 7% 4_34} _ q
0 +Zy+3—0 £
23:—|—3y—|—4—0 2,( Ll?/
3z — 2y —1=0, 1 - -y
d) 933 6y — 3 = 0. /_34 :}f —
O x ‘l'? = 1



e +2(-20) = -3

s« =4 = -3 \\“‘q T

X = -3+Y=| VAS Tav §
x =\



Yhtalopari, ei ratkaisua

maanantai 29. tammikuuta 2024 18.51
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C e, https://www.geogebra.org/classic?lang=fi
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eq(2x+—/‘\2y ; \_X
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Funktio ja kddnteisfunktio

maanantai 5. helmikuuta 2024 18.56

ConKTio I [Kaan Ters )

J;‘ :K: {)
p,w > b

1? = X
oV, P g
vn/t(‘

NN — O"‘\f*"\.la®
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3. Olkoot f(z) =2z, g(z) =z —1ja h(z) = x> Maarits
a) f(g(z)),

b) f (h(z)).
Qo (b)) == D) = X

d) g (f (=),

a) f (Q (h (:I?))) '\ly\: Xt

C M )  httpsy//www.wolframalpha.com/input?i=g%28h%28x%29%29 +where+h%28x%29%3Dx%5E2 +and +g%28x%29%3Dx-1

g(h(x)) where h(x)=x*2 and g(x)=x-1

¥ NATURAL LANGUAGE | f§a MATH INPUT BB EXTENDED KEYBOARD

Input interpretation
g(h(x)) where h(x) = xz, gx)=x-1
Result

2
X -1
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Yhdistetty funktio

TANASY B
— Par ESI MR KA A IS TE Ty (SG”
Y nK T 01§ T+
~ kaTS0 TV TEHT. S

— LA’SV\E,V"AN ' SA A eSeCia

Y Dessq

Yhdistetty funktio sanallisesti

laskun vaihe tulos

1. otetaan luku x X

2. kerrotaan kahdella 2 X

3. lisatdan 3 2 x +3 OK, Sanmy

-

2 / Y
2. A= 2x | (= a [2x) =2x 43
3..%(5) = )l_‘(‘\-%k ? %(¥ \ ? -

laskun vaihe tulos
1. otetaan luku x X
2. lis&tdan 3 X +3
3. jaetaan 7:11a X +73

:‘_
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3. Jdeétldadan /.114d

laskun vaihe
1. otetaan luku x
2. lisataan 3

3. laitetaan potenssiksi 2

3 £ (g (2)),

X +53
:I..
—_—
X 45
>
=
tulos
X e

X+3} = x4+ 2 %3 +3°

o 2200y

o) =(x) - D——

New Section 1 Page 62



A= -
//‘/(X\—(kl—\/// :< )—(

Alx\ = X2

w;@(&ﬁ\&(kl\ 2(*\}%(1

=X—|

©® Ay = J}(x@l =22
© C}(A(X\—?f(__) ) =] =X
@ 05'?((’(‘\—‘3(.,_) =(x) =) =2x—

© (1) = R4 )4 ¢ -1 )
ALO 1 Te Trav
CiI¢AL™
¢ :’X’[ki.t?f- 3
= 2x%-2
K’\ \
st ==f EO
X | x
7_<_Q><\’\)' % =l . X(x“ :QVAAQ(U
' (> —) T (%=



X‘(()(—-\\) &‘H! _ Y(X'H) =0
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Yhteenvetoa

tiistai 13. helmikuuta 2024  18.01

konke (o :{/"}40 [

h PC“QHE /i

ELEN 2:%: ?“3'

A =
o (,?1(?\3 g = 2°

3!4 |
- ~+ a2
3 Y+
W
;3'6 e §_.=L:O6
—_— S |O

log,(x) =y & a'==x

logu(l) = U'.' logu(a) = l'.' log“(a"') = I, alr:gu(:r} =T
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log, (b°) = clog,(b)
log, (zy) = log,(z) + log,(y)

log, (%) = log, () — log,(y)

Ib(z) = log,(z), lg(z) =log,o(z), In(z)=log.(z), e~ 2,72
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Lasketaan

R U@ wa - te” / ()

4, Ratkaise

FEe 2¢ = Bol&™) = Lu(7eY)

c) 2e* =09,

DI g = b(F) +Bf)

S Le=bn(3) +x [[-x
TAPA (O ”b\( ) ol

— N ,7\
@ MmuoAAA /‘,’.An Sum MA
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2. Sievenna yhdeksi logaritmiksi !/V\(?- ':]'\ — “A’\(‘L) . L»\ (:\/)
2 In(zy) + In(y2), | -
e(=2) - 21(2), o e T

OIn(3)  In(%) +In(5) +In(2)
d) log, (£3) — log, (2t) + 21log, t.




TU Lo

LOGARITH, ’

d) log, (t°) — log, (2t) 4@)@? ﬂ
ﬁxj

el Oy e

~ A
RN
= ("‘31( 7%, = LV"QL 2
<
5. Ratkaise 3 = LV\,(&?)
a)ln(z2 —1) =35
b)2Inz +5 = 1=— = lule)
Oln(x+1)+Inz =In12
d)lg(z — 1) +1 =lg(x? — 1).

)



5. Ratkaise _ 2
a)ln(z? — 1) =35 S \LMV(& )

b)2Inz +5 = 1= = lle)
oln(z+1)+Inz=1In1l2
d)lg(z — 1) + 1 =lg(z* — 1).

maLll — )
Ve Tar kot WH T ba

Gn(23) —Dn( = n(z +1).
b (8 x3) = G (XT) = [ +)

XYK‘\_LK X +1
(M(xj’ -4 )
Ex = X +v) o \("'-j':
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Trigonometria

maanantai 19. helmikuuta 2024 18.56
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